

“半岛”记者获刑 西方施压埃及

新华社开罗6月23日电（记者 马岩 李姝莛）埃及一家法院23日上午宣布判处三名半岛电视台英语频道记者7至10年有期徒刑，其中包括一名澳大利亚人。

有分析认为，此次对包括一名西方人在内的三名记者的“政治宣判”给刚刚好转的埃及与西方关系“泼上一盆冷水”，此举引发西方国家再度向埃及当局施压。

记者被判监禁

埃及一家法院23日以协助恐怖主义集团穆斯林兄弟会（穆兄会）、制造虚假新闻、散布谣言以及危害埃及国家利益等罪名判处三名半岛电视台英语频道记者7年有期徒刑，其中包括澳大利亚知名记者彼得·格雷斯特。三人中的一名埃及制片人还因持有武器罪另外获刑3年，共被判10年监禁。

被判刑的三人在去年12月底在埃及当局打击穆兄会的行动中被捕。在法官宣读判决书后，他们指责“判决不公和司法系统腐

败”，并称“自己只是在客观报道游行示威活动”。

该法院当天还缺席宣判两名英国记者和一名荷兰记者10年有期徒刑，另有三名学生因向半岛电视台提供视频素材获刑7年。

西方反应强烈

此判决一出，半岛电视台和西方舆论立刻做出强烈反应。

半岛电视台主管穆斯塔法谴责这一“不公正判决”，称这三名员工只是在公开从事正当工作，判决完全不合逻辑。

澳大利亚外交部长毕晓普表示，澳政府对这项错误的判决感到“震惊和非常失望”，检方提供的证据无法令人信服，这次错判违背了埃及执政当局领导国家向民主过渡的承诺。

荷兰外交大臣弗兰斯·蒂默曼斯就此事紧急约见埃及驻荷兰大使，并准备将这一问题提交给欧盟讨论。

英国外交部也紧急召见埃及驻英国大使

讨论此事，英国外交大臣威廉·黑格对媒体表示，令人震惊的判决结果是“对埃及和其它各国记者权利的侵犯”，英国政府希望埃及当局认真考虑此事。

前一天刚刚到访埃及的美国国务卿约翰·克里认为，此判决结果是“残酷和令人恐惧的”。美国白宫发言人欧内斯特在新闻发布会上呼吁埃及当局立即考虑释放三名记者。

想让埃及就范

去年7月埃及军方解除穆尔西职务，并对其支持者进行大规模打压。对此欧美立刻予以谴责并实施了“武器禁运”等制裁措施，双方关系陷入冰点。随着埃及政治过渡路线图的推进，埃及同西方关系历经曲折。

今年4月22日，美国宣布恢复向埃及交付10架“阿帕奇”攻击直升机，标志着实行了半年多的对埃“武器禁运”开始解冻。但此举也立刻遭到了美国一些国会议员的反对。

在国会的压力下，美军参联会主席登普西不得不下面解释说，美国不会立刻全面恢复对埃军援，而是会把援助的恢复程度与埃及民主进程的完成情况挂钩，一旦发现武器被滥用，美国将立即停止提供一切零部件和服务，使武器失去效用。

上月底埃及举行总统大选期间，欧盟派出约150名观察员到埃及全国各地监督投票过程，以确保选举“公正、透明”。欧盟观察团团长马里奥表示，埃及当局允许欧盟派人监督总统大选是破天荒的第一次，表明其有让国家实现“民主、自由”的诚意。但与此同时，也有一些欧盟驻埃及外交官表示，埃及的民主进程还存在不确定性。

西方目前对埃及的担心集中于埃及当政者能否按照他们的要求进行“自我改造”，最终建立西方式的民主政体。而埃及这次对记者的审判无疑与西方希望看到的结果相去甚远。

朴槿惠提名国务总理再遭失败



6月24日，在韩国首尔，韩国《中央日报》前总编辑文昌克在新闻发布会后鞠躬。

乌克兰民间武装同意停火

新华社基辅6月23日电 乌克兰前总统库奇马23日在东部城市顿涅茨克宣布，已与东部民间武装达成在27日前停火的协议。

据乌克兰媒体报道，23日在顿涅茨克州政府大楼举行了有欧洲安全与合作组织（欧安组织）秘书长特使塔利亚维尼、乌克兰第二任总统库奇马、俄罗斯驻乌克兰大使祖拉博夫、“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”代表等方面人士参加的多边谈判，两个“共和国”的代表同意在27日前

黎巴嫩首都发生自杀式汽车炸弹袭击

新华社贝鲁特6月24日电（记者 刘顺）黎巴嫩首都贝鲁特南郊24日零时发生自杀式汽车炸弹袭击，除自杀式袭击者被当场炸死外，袭击还造成15人受伤。

据黎巴嫩通讯社24日凌晨报道，24日零时，一名自杀式袭击者驾驶一辆装有炸药的汽车驶入位于贝鲁特南郊的一个黎巴嫩军队检查站附近，并引爆车上的炸药。据初步调查，该汽车炸弹的袭击目标很可能是离爆炸现场几米之遥的军队检查站。

报道说，袭击事件发生后，黎巴嫩军警立即赶往爆炸现场进行警戒，疏散群众，红

文昌克在当天上午的记者会上说，他放弃候选人资格是为了帮助朴槿惠总统。他说，自从他被提名为国务总理人选后，韩国陷入更加严重的对立和分裂中，若他在此情况下坚持候选人资格，只会成为朴槿惠未来国政改革道路上的绊脚石。

文昌克还说，自己在被总统提名为国务总理人选后，国会理应根据相关法律程序召开人事听证会，但很多议员在人事听证会尚未召开之前就逼迫他放弃候选人资格。

本月10日，韩国总统朴槿惠提名66岁的文昌克为新任国务总理，以接替因“岁月”号沉船事件请辞的郑烘原。但文昌克过去的“亲日”言论被媒体曝光而引发巨大争议。

此前，朴槿惠曾分别提名韩国宪法法院前院长金容俊和韩国大法院前大法官安大熙为国务总理，金容俊和安大熙均放弃候选人资格。

休战。欧安组织和俄罗斯将负责监督停火。

今年5月，乌克兰东部民间武装在顿涅茨克州和卢甘斯克州组织公投并宣布建立“主权国家”。乌政府针对民间武装采取了“反恐行动”，双方的伤亡情况近来日益严重。乌克兰总统波罗申科20日公布了和平解决东部问题的计划，同时决定自20日至27日在东部地区停火一周。在23日达成协议前，乌东部民间武装不承认停火令，继续袭击政府军。

美国《纽约时报》批评安倍否认历史

新华社华盛顿6月23日电（记者 穆东）针对日本政府近日对“河野谈话”出台背景进行调查的举动，美国《纽约时报》23日发表社论，批评日本首相安倍晋三否认历史的企图。

社论说，许多日本以外的历史学家都同意日本军队强征“慰安妇”的事实，但日本民族主义者置现代亚洲安全于不顾，在调查报告中对“河野谈话”的事实基础持怀疑态度，并继续坚持否认日军强征“慰安妇”这一历史事实。

社论说，安倍指示出台这一调查报告是对日本战争罪行受害者的不公正之举。日本民族主义者无疑将利用该报告推动政府取消“河野谈话”。历史无法改写。值此之际，安倍应该向日本和世界表明，否认历史是错误的。

日本政府本月20日向国会提交对“河野谈话”出台过程的调查报告。报告称，日韩两国政府当年曾私下就谈话内容表述做过协调，因此“河野谈话”出台过程受到韩国政府影响。

“河野谈话”指1993年时任日本内阁官房长官河野洋平就“慰安妇”问题调查结果发表的谈话。谈话承认日军直接参与在朝鲜半岛、中国等地设置“慰安所”及强征当地妇女充当“慰安妇”，并对此表示道歉和反省。

“河野谈话”为此后历届日本政府所继承，是日本对“慰安妇”问题的官方立场。安倍政府对“河野谈话”出台背景进行调查，被国际社会认为意在弱化“河野谈话”所体现的日本官方立场，因此招致国际社会广泛批评。

全球今年5月历史同期最热

新华社华盛顿6月23日电（记者 林小春）美国国家海洋和大气管理局23日说，今年5月的全球平均气温创下自1880年有气温记录以来的最高纪录。

美国国家海洋和大气管理局发布的报告显示，今年5月，全球陆地和海洋表面综合平均气温达15.54摄氏度，比20世纪同期的平均值高出0.74摄氏度。而上一个最热5月是在2010年，比20世纪同期平均值高0.72摄氏度。

报告说，今年5月，全球绝大多数地区的气温都高于同期平均值，其中哈萨克斯坦东部、印度尼西亚部分地区、澳大利亚中部及西北部地区的气温都创同期最高纪录。

报告指出，在有气温记录以来全球最热的5个5月份中，有4个出现在最近5年，除今年5月外，其余最热5月分别出现在2010年（排名第二）、2012年（第三）、1998年（第四）和2013年（第五）。

美国阿拉斯加发生7.9级地震

